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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ  

ЕКОЛОГО-ОРІЄНТОВАНИХ ВМІНЬ УЧНІВ ПРИ ВИВЧЕННІ  

КУРСУ «ЗАГАЛЬНА ГЕОГРАФІЯ» 

 

Екологічні знання є невід’ємною частиною екологічної культури, 

яка надає все більший вплив на економіку і політику. Екологічна 
освіта дозволяє передбачити наслідки діяльності людини в 

природному середовищі, передбачити шляхи вирішення екологічних 

проблем як регіонального, так і світового масштабу, визначити 
характер конкретної практичної діяльності [3]. 

На уроках географії необхідно розвивати екологічно-орієнтоване 

логічне мислення. Особливо гостро постають питання про місце 
людини в довкіллі, про його взаємодії з природою, про причини 

екологічної кризи та шляхи її подолання. 

Розробка цілей педагогічного дослідження, надійних і 
аргументованих засобів їх досягнення є важливим компонентом 

змісту освіти. В якості мети педагогічного дослідження, зокрема, ми 

розглядаємо процес формування складу еколого-орієнтованих умінь і 
встановлення логічних зв’язків між ними в учнів в початковому курсі 

географії. Документальними носіями змісту навчального матеріалу 

виступають: навчальний план, навчальні програми, підручники, 
навчальні посібники, різноманітні засоби наочності та ін. В сфері 

екологічної освіти першочергового значення набуває відбір 
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компонентів наукового знання, пропонованого для вивчення. Ці 

компоненти повинні, по-перше, стабільними бути за змістом 
(закономірності, поняття); по-друге, враховувати динаміку наукових 

знань про навколишнє середовище, наукові відкриття і перспективи 

їх використання в майбутньому. Відбору компонентів змісту повинно 
передувати чітке усвідомлення функцій освітнього процесу [2]. 

Таким чином, еколого-орієнтовані вміння у школярів необхідно 

формувати на основі охорони навколишнього природного 
середовища та географічних знань, передбачених шкільною 

програмою. 

Найважливіше значення в плануванні організації педагогічного 
впливу на особистість дитини завжди мають його вікові особливості. 

Учні, які вивчають початковий курс географії, відносяться до 
молодшого підліткового віку. Цей вік важчий для навчання і 

виховання, ніж вік учнів початкової школи та старших класів, що 

пов’язано з серйозною перебудовою психіки, ламанням старих і 
віджилих форм відносин з людьми. У молодшому підлітковому віці у 

школярів розвиваються засоби пізнання іншої людини, формуються 

нові критерії оцінки діяльності особистості дорослого. У цьому віці 
найбільш інтенсивно формуються ціннісні орієнтації учнів, уявлення 

про власне «я». Підлітки цінують знаючих, строгих, справедливих, 

доброзичливих і тактовних вчителів, проявляють інтерес до нового 
для них предмету, який передбачає спілкування з природою, 

наявність різноманітної та цікавої інформації про географічні 

об’єкти, явища, про особливості природи Землі. Виникаюча при 
цьому природну потребу все зрозуміти і пояснити необхідно 

використовувати, але не зводити все лише до цікавості, інакше 

втратиться ставлення до географії як до навчального предмету. 
Шестикласники проявляють інтерес і готовність до засвоєння 

системи знань з даного курсу не тільки на рівні сприйняття фактів, 

але і на рівні понять з урахуванням причинно-наслідкових зв’язків 
[1]. 

Головну роль у формуванні інтересу відіграє активна участь 

школярів у пізнанні. Проникнення в суть питання викликає інтерес до 
предмету. Для розвитку інтересу важливо рекомендувати школярам 

читати науково-популярну літературу. Учні відзначають, що їм 

хочеться читати більше книжок про природу, мандрівників 
мореплавців, життя і побут людей, що населяють Землю. При 

навчанні початкового курсу географії необхідно спиратися на вже 
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наявний життєвий досвід. Засвоєнню уявлень сприяє 

спостережливість і вміння підпорядковувати сприйняття певної 
навчальної задачі. Необхідно відзначити, що в цьому віці 

домінантність ставлення до природи знаходиться на високому рівні, 

взаємодія з природними об’єктами під керівництвом вчителя не 
викликає ускладнень, школярі беруть участь в різних 

природоохоронних заходах, що, безумовно, можна використовувати в 

педагогічній практиці [4]. 
Таким чином, особливу педагогічну увагу в молодшому 

підлітковому віці можна зосередити на формуванні екологічних умінь 

в процесі грамотно спланованою і ретельно організованою 
природоохоронної діяльності школярів. 
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Ключовими компетентностями є ті, які необхідні всім людям 
для підвищення особистого потенціалу і розвитку, розширення 

можливостей працевлаштування, соціальної інтеграції та активного 

громадянства. Такі компетентності розвиваються в процесі навчання 
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